
W piątek, 4 kwietnia 
2008 roku, w Miejsko-

Gminnym Ośrodku Kultury 
odbyła się uroczystość wrę-
czenia gminnych wyróżnień 
„Kaliskie Sokoły 2007”. De-
cyzją Kapituły tegorocznymi 
laureatami konkursu zostali:

w kategorii dla mieszkań-
ca, stowarzyszenia, firmy lub 
instytucji z terenu miasta i 
gminy Kalisz Pomorski 

- Bolesława Płachta - za 
wieloletnie zaangażowanie w 
organizację różnego rodzaju 
imprez o charakterze społecz-
nym i charytatywnym, pomoc 
osobom potrzebującym oraz 

promocję gminy Kalisz Po-
morski w całej Polsce poprzez 
udział w wielu imprezach 
targowych, plenerowych i 
wystawienniczych.

wyróżnienie specjalne 
- Andrzej Hypki  - za 

codzienne i osobiste zaan-
gażowanie w życie i rozwój 
gminy Kalisz Pomorski, za 
intensywne działania na rzecz 
dobra wspólnego i na rzecz 
drugiego człowieka oraz za 
pozostanie w naszej pamięci 
jako wzorzec dobrych zasad.

Podczas gali, podziękowa-
nia oraz wyróżnienia wręczał 
również Dyrektor Miejsko-

Gminnego Ośrodka Kultury 
Pan Tomasz Bukowski. W tym 
roku tytułem „PRZYJACIELA 
OŚRODKA KULTURY” uho-
norowani zostali Pani Alek-
sandra Radecka oraz nieży-
jący już poprzedni Burmistrz 
Kalisza Pomorskiego Pan 
Andrzej Hypki. Wyróżnienie 
odebrał jego syn - obecny Bur-
mistrz Kalisza Pomorskiego 
Pan Michał Hypki.

Miłym zaskoczeniem dla 
uczestników i gości zapro-
szonych była obecność na 
gali wręczenia gminnych 
wyróżnień „Kaliskie Sokoły 
2007” Pana Andrzeja Chmie-

SOKOŁY KALISKIE 2007 WRĘCZONE
lewskiego, Wicewojewody 
Zachodniopomorskiego. 

Uroczystość uświetnił pro-
gram artystyczny przygotowa-
ny przez grupy i wokalistów z 
Ośrodka Kultury. Na scenie 
zaprezentowały się grupy ta-
neczne DEBIUCIK, DEBIUT 
oraz YEST, a także wokaliści 
Joanna Pacześna , Adam Kac-
perski i Bartłomiej Michal-
czyk. Pięknie zaprezentowały 
się także małe utalentowane 
wokalistki Zuzanna Jedyno-
wicz i Michalina Wróblewska 
oraz wokalistki z Drawieńskie-
go Ośrodka Kultury - Aleksan-
dra Myślicka i Alicja Toś.



Pierwsza tej rangi impreza o cha-
rakterze sportowym odbyła się w 

miniony weekend w Kaliszu Pomorskim. 
Nasze miasto odwiedzili członkowie 
zarządu Polskiego Komitetu Olimpij-
skiego, znani działacze sportowi, prezesi 
wielu liczących się narodowych związ-
ków sportowych, oraz przedstawiciele 
władz państwowych, wojewódzkich i 
samorządowych. Przez dwa dni (26-27 
kwietnia) Kalisz Pomorski odwiedziło 
ponad 30 polskich olimpijczyków i 
paraolimpijczyków. Byli wśród nich 
medaliści minionych igrzysk i spor-
towcy przygotowujący się do startu w 
Pekinie. Gościliśmy: Irenę Szewińską, 
Zenona Licznerskiego (lekkoatletyka), 
Wojciecha Fortunę (narciarstwo), Dorotę 

Idzi (pięciobój nowoczesny), Adama 
Krzesińskiego, Mariana Sypniewskie-
go (szermierka), Dorotę Brzozowską 
(pływanie), Janusza Brzozowskiego 
(piłka ręczna), Kazimierza Czarneckie-
go (podnoszenie ciężarów), Henryka 
Petricha, Janusza Zarenkiewicza (boks), 
Władysława Stecyka (zapasy), Mariana 
Tałaja (judo), Wojciecha Matusiaka (ko-
larstwo), Ewę Kowalczyk-Grajkowską, 
Marka Łbika, Jolantę Łukaszewicz-
Stańczak, Władysława Zielińskiego (ka-
jakarstwo), Ryszarda Stadniuka, Danutę 
Konkalec-Stołek, Czesławę Kościańską, 
Małgorzatę Dłużewską, Różę Datę-
Ptak, Wojciecha Jankowskiego, Marka 
Kolbowicza, Mikołaja Burdę, Michała 
Jelińskiego, Adama Korola, Sebastiana 
Kosiorka, Sławomira Kruszkowskiego, 

Michała Stawowskiego, Konrada Wasie-
lewskiego (wioślarstwo) oraz Aleksandra 
Popławskiego i Ryszarda Fornalczyka 
(paraolimpijczyków).

Olimpijskie uroczystości trwały dwa 
dni. Dzień pierwszy – 26 kwietnia, to 
przede wszystkim spotkania olimpij-
czyków z dziećmi i młodzieżą na Sta-
dionie Miejskim w Kaliszu Pomorskim. 
Uczestnicy zawodów siatkarskich oraz 
turnieju piłki nożnej mogli podczas bez-
pośrednich rozmów z olimpijczykami 
dowiedzieć się jak zostać znanym i uty-
tułowanym sportowcem. Natomiast naj-
młodsi mieszkańcy gminy, uczestniczący 
w olimpiadzie przedszkolaków, mogli 
pod okiem olimpijczyków poznać smak 
zdrowej, sportowej rywalizacji. Tego 
samego dnia nasi goście uczestniczyli 

także w sesji popularno-naukowej na 
temat „Kalisz Pomorski zaprzyjaźniony 
z ideą olimpijską”, zorganizowanej przez 
Zachodniopomorską Radę Olimpijską, 
Instytut Kultury Fizycznej ze Szczecina 
i Klub Olimpijczyka w Kaliszu Pomor-
skim oraz wysłuchali poświęconego im 
koncertu poetycko-muzycznego, przygo-
towanego przez artystów i pracowników 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury 
oraz młodzież gimnazjalną i licealną pod 
opieką p. Aleksandry Radeckiej. Zasko-
czeniem dla wszystkich było wystąpienie 
Pana Marka Łbika, który przekazał dla 
Klubu Olimpijczyka replikę swoje-
go srebrnego medalu, wywalczonego 
na igrzyskach olimpijskich w Seulu.  
Z wielkim wzruszeniem wspomniał także 
ś.p. Andrzeja Hypkiego – Burmistrza 
Kalisza Pomorskiego, który był wiel-
kim orędownikiem gminnego sportu. 
Organizacja Centralnych Obchodów Dni 
Olimpijczyka w Kaliszu Pomorskim z 
plejadą gwiazd polskiego sportu z Panią 
Irenę Szewińską na czele były zamysłem 
i pragnieniem Andrzeja Hypkiego, który 
niestety wizyty nie doczekał. Dostojni 
goście oraz wszyscy zgromadzeni w 
Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury 
uczcili jego pamięć minutą ciszy. 

Drugiego dnia odbyły się główne 
uroczystości Centralnych Obchodów 
Dni Olimpijczyka, które rozpoczęła 
msza święta w Kościele pw. Matki 
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Bożej Królowej Polski, poświęcona 
Olimpijczykom, a poprowadzona przez 
ks. Grzegorza Jagodzińskiego. Następnie 
uczestnicy mszy, w uroczystej defiladzie 
przemaszerowali w główne miejsce 
Centralnych Obchodów Dni Olimpij-
czyka, na Stadion Miejski w Kaliszu 
Pomorskim. Defiladę poprowadziła 
złocieniecka orkiestra dęta pod batutą 
Antoniego Gadziny, za którą swe sztan-
dary prezentowały poczty szkół, klubów 
sportowych i strażaków z terenu naszej 
gminy. Tuż za nimi, z biało-czerwoną 
flagą, w towarzystwie przedstawicielek 
Klubu Olimpijczyka w Kaliszu Pomor-
skim, maszerował Marek Kolbowicz. 
Następnie szli przedstawiciele Polskiego 
Komitetu Olimpijskiego: Prezes – Piotr 
Nurowski, Wiceprezesi – Kazimierz Ko-
walczyk, Irena Szewińska i Dorota Idzi 
oraz Ryszard Stadniuk. Flagę olimpijską 
prezentował poczet złożony z wioślarzy, 
którzy w Wałczu przygotowują się do 
startu w Igrzyskach Olimpijskich w 
Pekinie: Konrad Wasielewski, Michał Je-
liński, Adam Korol, Michał Stawowski, 
Mikołaj Burda, Sebastian Kosiorek. Za 
nimi kroczyli olimpijczycy, przedstawi-
ciele władz państwowych, wojewódzkich 
i samorządowych oraz reprezentacje klu-
bów sportowych z terenu naszej gminy i 
z terenu powiatu drawskiego.

Zgodnie z ceremoniałem, po odegra-
niu hymnu olimpijskiego podczas którego 
wciągnięto na maszt olimpijską flagę, na 
płytę stadionu wbiegł Sławomir Kuszkow-
ski niosąc w oryginalnej pochodni z Aten 
ogień olimpijski. Pochodnię przekazał 
Pani Irenie Szewińskiej, która uroczyście 
zapaliła znicz. Apel olimpijski odczytali: 
Burmistrz Kalisza Pomorskiego Michał 
Hypki, Przewodnicząca Klubu Olimpij-
czyka w Kaliszu Pomorskim Violetta 
Zbytek, Paulina Staszewska, mieszkanka 
Kalisza Pomorskiego – Mistrzyni Polski 
Juniorów w wioślarstwie z 2006 roku oraz 
brązowa medalistka Mistrzostw Polski w 
wioślarstwie w 2007 roku, a także Woj-
ciech Jankowski – medalista mistrzostw 
świata i IO w Barcelonie (1992),  olim-
pijczyk z Seulu (1988) i Atlanty (1996). 
Następnie Burmistrz Kalisza Pomorskiego 
i Starosta Drawski, gospodarze uroczysto-
ści, w towarzystwie Przewodniczącego 
Zachodniopomorskiej Rady Olimpijskiej i 
Przewodniczącej Rady Miejskiej powitali 
gości zgromadzonych na Stadionie Miej-
skim. Okolicznościowe przemówienia 
wygłosili: Wicemarszałek Województwa 
Zachodniopomorskiego – Witold Jabłoń-
ski oraz Wicewojewoda Zachodniopomor-

ski – Andrzej Chmielewski. Uroczystego 
otwarcia Centralnych Obchodów Dni 
Olimpijczyka dokonał Prezes Polskiego 
Komitetu Olimpijskiego – Piotr Nurow-
ski. Honorowe miejsca na trybunach 
zajęli olimpijczycy, paraolimpijczycy, 
przedstawiciele Ministerstwa Sportu, 
posłowie, przedstawiciele Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa Zachod-
niopomorskiego, Urzędu Wojewódzkiego 
Województwa Zachodniopomorskiego, 
zarząd Polskiego Komitetu Olimpijskie-
go, przedstawiciele samorządów, a także 
działacze sportowi z terenu naszej gminy, 
powiatu oraz całego województwa. Nie 
zabrakło także mieszkańców naszej gminy 
oraz widzów przyjezdnych.

Miłym akcentem uroczystości były 
wyróżnienia i medale przyznawane za 
działalność sportową i propagowanie 
idei olimpijskiej.

Honorową Odznakę Gryfa Zachod-
niopomorskiego z rąk Wicemarszałka 
Województwa Zachodniopomorskiego 
Pana Witolda Jabłońskiego odebrali Ry-
szard Stadniuk i Zenon Licznerski.

Brązowe medale Polskiego Komitetu 
Olimpijskiego „Za zasługi dla polskiego 
ruchu olimpijskiego” z rąk Prezesa Pol-
skiego Komitetu Olimpijskiego Pana 
Piotra Nurowskiego oraz Wiceprezesa  
Polskiego Komitetu Olimpijskiego Pani 
Ireny Szewińskiej odebrali: Edmund 
Bujonek, Beata Pierzgalska, Grażyna 
Kowalska, Katarzyna Orłowska, Janusz 
Kopczyński, Magdalena Łastówka, 
Zbigniew Witek, Zbigniew Magiera, 
Zdzisław Kaczorek, Wojciech Czyżak, 
Mirosław Mańka, Barbara Jochańska.

Puchary Polskiego Komitetu Olim-
pijskiego, będące podziękowaniem za 

przygotowanie Centralnych Obchodów 
Dni Olimpijczyka trafiły do rąk Starosty 
Drawskiego Pana Stanisława Cybuli, 
Burmistrza Kalisza Pomorskiego Pana 
Michała Hypkiego oraz Przewodniczącej 
Klubu Olimpijczyka w Kaliszu Pomor-
skim Pani Violetty Zbytek. 

Wyróżnienia Burmistrza Kalisza 
Pomorskiego oraz Starosty Drawskiego 
otrzymali: Violetta Zbytek, Marek Apocz-
kin, Roman Zieliński, Danuta Stawicka, 
Piotr Młynarczyk, Marek Jarzyński, 
Paweł Kulbacki, Wiesław Witek, Teresa 
Załuskowska, Tomasz Bukowski, Beata 
Pierzgalska, Wiesława Minkiewicz, An-
toni Gadzina, Kazimiera Ignaszewska, 
Joanna Kulesza, Ewa Klimek, Józef 
Schmidt, Sebastian Matułojć, Jakub Gu-
zek, Ariel Gądek, Piotr Kibilewski, Jan 
Dymecki, Stanisław Jasiński, Marian Ko-
p-Ostrowski, Stanisław Kozłowski, Kata-
rzyna Milczarek, Piotr Augustyniak. 

Tę piękną uroczystość dopełniły 
spontaniczne i radosne okrzyki w wyko-
naniu zaprzyjaźnionego Klubu Olimpij-
czyka „Jantar” z Racotu.

Jednak najwięcej braw i emocji 
wywołał przepiękny i niezwykle wzru-
szający program sportowo-artystyczny 
przygotowany przez dzieci z Przedszkola 
Miejskiego i Szkoły Podstawowej oraz 
młodzież z Gimnazjum i Zespołu Szkół 
Ponadgimnazjalnych pod opieką nauczy-
cieli, wychowawców i instruktorów z 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury.

Dwudniowe olimpijskie uroczystości 
to także zawody sportowe. Na stadionie 
miejskim odbyły się turnieje piłki nożnej, 
siatkówki i unihokeja, na hali sportowej 
turniej piłki halowej dziewcząt, a na pla-
cu w centrum miasta biegi uliczne.  

WIEŚCI Z RATUSZA STR. 3



WIEŚCI Z RATUSZASTR. 4

KOMUNIKAT 
BURMISTRZA 

KALISZA POMORSKIEGO

Burmistrz Kalisza Pomorskiego  informuje, 
że w siedzibie Urzędu Miejskiego w Kaliszu Pomorskim 

przy ulicy Wolności 25 wywieszono dnia 9 maja 2008 roku 
ogłoszenie o sprzedaży  działek 

pod budowę budynków mieszkalnych  
przy ulicy Półwiejskiej, Kalinowej i Lipowej 

w Kaliszu Pomorskim.  
Termin i warunki przetargu  podane są w ogłoszeniu 

o przetargu.

 UWAGA !
 MAMMOGRAFIA PIERSI 

Urząd Miejski w Kaliszu Pomorskim 

organizuje bezpłatne 
wyjazdy na badania piersi dla pań w wieku 

OD 40 DO 49 LAT

Badania będą przeprowadzone 
w Zachodniopomorskim Centrum Onkologii 

w Szczecinie 
w dniach 31.05.2008 r., 07.06.2008 r., 21.06.2008 r.

Zapisy prowadzone są w Urzędzie Miejskim 
w Kaliszu Pomorskim pok. nr 6A 

lub telefoniczne pod nr (094) 361 77 68. 
Przy zapisach prosimy podać nr PESEL 

Serdecznie zapraszamy ! 

REMONTY DRÓG NA WIOSNĘ

Wraz z nastaniem wiosny rozpoczęły się remonty gminnych dróg. 
Do końca maja br. zostaną wykonane następujące prace:

remont cząstkowy emulsją i grysem w ulicach:
- ul. Dworcowa (droga gminna koło przystanku), - drogi gminne 

na terenie Os. Świt, - ul. Młyńska, - ul. Przemysłowa, - ul. Kolejowa, 
- ul. Leśna, - ul. Mickiewicza, - ul. Św. Wojciecha, - ul. Janowiecka,  
- ul. Koszalińska, - ul. Sikorskiego

remont doraźny dróg gruntowych: 
- Suchowo - Borowo, - ul. Poprzeczna, - Smugi, - Siekiercze, 

- Krężno, - ul. Przemysłowa, - ul. Drawska (od drogi 175 do bloku 
wspólnoty), - ul. Kołobrzeska.

Drogi Cybowo - Suchowo i Suchowo - Jasnopole wzorem lat ubie-
głych wyremontuje firma Poldanor, za co serdecznie dziękujemy.

W ramach robót drogowych wybudowany zostanie także chodnik 
w miejscowości Sienica oraz wyremontowane zostaną przystanki 
autobusowe w miejscowościach: Stara Studnica, kol. Pomierzyn, 
Pomierzyn, Stara Korytnica, Pepłówek oraz przy ulicach Wrocław-
skiej i Kolejowej.

POWIADOMIENIE O ROZSTRZYGNIĘCIU 
OTWARTYCH KONKURSÓW OFERT

Urząd Miejski w Kaliszu Pomorskim informuje, że przyznano 
dotację w kwocie 21.000 (słownie: dwadzieścia jeden tysięcy 00/100) 
złotych  na powierzenie następujących zadań publicznych:

Upowszechnianie rozwoju tenisa stołowego na terenie 
wiejskim Gminy Kalisz Pomorski dla Klubu Tenisa Stołowego 
„ORZEŁ” w Starej Studnicy  za kwotę 2.000,00 złotych.

Podtrzymanie tradycji narodowej , pielęgnowania polskości oraz 
rozwoju świadomości narodowej i obywatelskiej wśród dzieci i mło-
dzieży  dla Chorągwi Zachodniopomorskiego Związku Harcerstwa 
Polskiego Komendy Hufca w Czaplinku za kwotę 1.000,00 złotych.

Podtrzymanie i kultywowanie historii i tradycji Gminy Kalisz 
Pomorski dla Stowarzyszenia Historyczno-Kulturalnego „Bastion 
Tradycji” w Kaliszu Pomorskim za kwotę 2.000,00 złotych.

Działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności 
lokalnej z terenu Gminy Kalisz Pomorski dla Polskiego Związku 
Emerytów Rencistów i Inwalidów Zarządu Rejonowego w Draw-
sku Pomorskim za kwotę 2.000,00 złotych.

Upowszechnianie strzelectwa sportowego na terenie Gminy 
Kalisz Pomorski dla Uczniowskiego Klubu Sportowego „Strzelec” 
w Kaliszu Pomorskim za kwotę 3.000,00 złotych.

Upowszechnianie akrobatyki sportowej i rajdów rowerowych 
na terenie Gminy Kaliszu Pomorski dla Uczniowskiego Klubu 
Sportowego „Sokół” w Kaliszu Pomorskim za kwotę 3.000,00 
złotych.

Upowszechnianie różnych dyscyplin sportowych na terenie 
Gminy Kalisz Pomorski dla Uczniowskiego Klubu Sportowego 
„Olimpijczyk” w Kaliszu Pomorskim za kwotę 3.000,00 złotych 

Upowszechnianie dyscyplin olimpijskich wśród dzieci i mło-
dzieży dla Klubu Olimpijczyka w Kaliszu Pomorskim za kwotę 
2.000,00 złotych.

Upowszechnianie rozwoju fizycznego i umysłowego u dzieci z 
niepełną sprawnością ruchową dla Towarzystwa Przyjaciół Dzieci 
z Niepełną Sprawnością Ruchową w Kaliszu Pomorskim za kwotę 
3.000,00 złotych.

Uzasadnienie
Oferenci złożyli oferty na realizację w/w zadań publicznych 

za ogólną kwotę 21.000,00 złotych. Złożone oferty są zgodne z 
ogłoszeniami i spełniają wszelkie wymogi formalne. Wszystkie 
Kluby posiadają doświadczenie, wykwalifikowaną kadrę oraz 
odpowiednie zasoby sprzętowe do zrealizowania zadania.  

U W A G A  !!!

Informuję, że na terenie poligonu, 
w dniach od 07 maja do 31 maja 2008 r.  
prowadzone będą ćwiczenia  i  strzelanie

 z użyciem amunicji bojowej. 
Strzelania odbywać się będą o różnych porach 
dnia i nocy również w dni wolne od pracy 

tj. soboty i niedziele. 

W tym czasie obowiązuje bezwzględny zakaz 
wstępu na teren poligonu.

Przebywanie na poligonie wymaga zachowania szczególnych 
warunków bezpieczeństwa. Strzelania i ćwiczenia z użyciem środków 
bojowych stwarzają realne zagrożenie dla życia i zdrowia. Zagrożenia 
występują również wtedy, gdy nie prowadzi się ćwiczeń z wykorzy-
staniem środków bojowych. Zawsze istnieje możliwość znalezienia 
niewybuchów i niewypałów, a ich zbieranie, podnoszenie, czy nawet 
dotykanie  może zakończyć się śmiercią lub kalectwem. Tylko troską 
o bezpieczeństwo okolicznej ludności należy tłumaczyć egzekwowa-
nie przez władze wojskowe ograniczeń wstępu na teren  poligonu, 
w tym organizowanie spływów rzeką Drawą. Lekceważenie zakazu 
wstępu na obiekty poligonowe, zbieranie  metalowych części zuży-
tego uzbrojenia, podnoszenie i zabawa nieznanymi przedmiotami, to 
główna przyczyna tragicznych zdarzeń  z udziałem ludności cywilnej 
zamieszkującej w sąsiedztwie obiektów wojskowych. 

Burmistrz Kalisza Pomorskiego


